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                                        RAPPORT D’ACTIVITE (01-01-2013 au 31-12-2013)
· Réunion (25 janvier 2013) au lycée Bertran de Born de Périgueux pour répondre aux questions concernant  le cahier des charges des vitrines de la future salle muséographique qui présentera les 137 instruments du cabinet de physique classé monument historique  et une partie de la collection d’histoire naturelle (Francis Gires, Barbara Sibille, CAOA Dordogne, Eric Cron directeur service inventaire région Aquitaine).
· Réunion (20 février 2013) au lycée Bertran de Born pour l’ouverture des plis en réponse à l’appel d’offres (mêmes participants)
· Publication (20 mars 2013) à 1000 exemplaires de l’ouvrage de 416 pages édité par l’ASEISTE « L’Empire des sciences naturelles : cabinets d’histoire naturelle des lycées impériaux de Périgueux et d’Angoulême » préfacé par Jules Hoffmann, prix Nobel de médecine, ancien président de l’Académie des sciences et membre de l’Académie française, membre d’honneur de l’ASEISTE, sous la direction de Francis Gires.
· Lors de l’Assemblée Générale de l’ASEISTE au musée Bernard d’Agesci (30 mars 2013), conférences : « Les instruments inventoriés dans les observatoires astronomiques français » par Jean Davoigneau, « Utilisation des instruments anciens dans les vidéos du site Ampère » par Bertrand Wolff, « La machine d’Atwood » par Françoise Khantine-Langlois, Film (durée 1h) « Les magiciens de la lumière : les mesures de la vitesse de la lumière de Galilée à Léon Foucault » par Pierre Lauginie suivi d’un débat.
· Présentation (4 avril 2013) sous forme d’un diaporama des 322 instruments de physique du lycée Guez de Balzac d’Angoulême et de l’ouvrage associé « L’Empire de la physique » à la Commission Nationale des Monuments Historiques (Francis Gires, Frantz Schoenstein). La collection a été, à l’unanimité, classée monument historique
· Article presse (Sud-Ouest Périgueux ») (4 avril 2013) sur « l’Empire des sciences naturelles » (Francis Gires)

· Inauguration (10 avril 2013) de l’exposition «  Un modèle de lycée républicain : Le lycée Hoche de Versailles » et présentation  du catalogue d’exposition réalisé par l’AMHLH (adhérente ASEISTE) : Les Amis du Musée historique du lycée Hoche présidé par Christine Dalloubeix) (1600 visiteurs, exposition prolongée jusqu’en juin 2014)
· Vidéo (« FR3 Périgord ») (11avril 2013) sur « l’Empire des sciences naturelles » (Francis Gires)

· Article presse (« Dordogne Libre ») (16 avril 2013) sur « l’Empire des sciences naturelles » (Francis Gires)

· Interview radio (1h)  (« Radio Liberté ») (29 avril 2013) sur l’ASEISTE (Francis Gires)

· Article presse (« Pour la Science ») (mai 2013) sur « l’Empire des sciences naturelles » (Francis Gires)

· Présentation (27 mai 2013) « l’Empire des sciences naturelles » au lycée Guez de Balzac à Angoulême (Baïer Christine, Lucien Dupuy, Francis Gires)
· Article presse (« Sud-Ouest Angoulême ») (28 mai 2013) sur « l’Empire des sciences naturelles » (Baïer Christine)

· Réunion (28 mai 2013) lycée Bertran de Born avec le conservateur Régional des Monuments Historiques d’Aquitaine pour état de la collection scientifique du lycée (Barbara Sibille, Francis Gires)

· Interview radio (10mn) (30 mai 2013) (« France Culture ») sur « l’Empire des sciences naturelles » dans l’émission « la marche des sciences » d’Aurélie Luneau (Francis Gires) 

· Communication (3 au 5 juillet 2013) de Pierre Lauginie sur l’ASEISTE et son site lors des journées nationales de l’ANDPIH à Burgos (Espagne). Pierre Lauginie a représenté l’ASEISTE à ces journées à l’invitation de l’ANDPIH et de l’Ambassade de France en Espagne (Luis Castellon et Bertrand Bouchet)
· Article 4 pages : « Cabinet scientifique du lycée Impérial de Périgueux » par Francis Gires dans le numéro spécial « l’Aquitaine Monumentale » de la revue « Le Festin » à l’occasion du centenaire de la loi 1913 instaurant le rôle de l’Etat dans la protection du patrimoine (12 septembre 2013)

· Contribution (avril à octobre 2013) d’une soixantaine de pages sur l’histoire de l’enseignement de la physique par Nicole Hulin en vue de l’encyclopédie sur les cabinets de physique en France

· Réception (13 décembre 2013) et aide au montage des vitrines de la salle muséographique du lycée Bertran de Born (Barbara Sibille, Francis Gires)

· Remise en état (14 et 15 décembre 2013) des trois premiers instruments sur 137 du lycée Bertran de Born) (Francis Gires)

· Elaboration (novembre, décembre) et mise en ligne des 230 fiches du lycée Hoche de Versailles (Francis Gires, Christine Dalloubeix)

Site de l’ASEISTE
· Améliorations de la console d’administration, de la présentation du site et de son système de sauvegarde permettant de travailler hors connexion par Philippe Lepert et Marie Dubos. 
· Au 31décembre 2012 le site comportait 4020 fiches d’environ et en comporte 4280 au 31 décembre 2013, soit un peu plus de 280 fiches supplémentaires (Francis Gires avec le concours de collaborateurs pour les textes et les photographies: voir liste à l’onglet « INVENTAIRES »)
· Corrections et améliorations des fiches d’inventaires  (tout au long de l’année 2013)  par Christelle Langrand, Jacques Cattelin et Francis Gires. 
